Тестовые задания 
1. В настоящее время в Российской Федерации сложился следующий тип пенсионной системы:
а) накопительная;
б) государственная;
в) страховая;
г) добровольно-государственная;
д) смешанная;
е) солидарная;
ж) распределительная.
2. В Российской Федерации государство несет ________________________ ответственность по обязательствам ПФР перед застрахованными лицами:
а) солидарную; 
б) субсидиарную; 
в) гражданско-правовую;
г) административную.
3. Основной проблемой любой пенсионной системы является:
а) отсутствие бюджетного финансирования;
б) недостаточный уровень пенсионной грамотности населения;
в) несбалансированность доходной и расходной частей пенсионного бюджета;
г) постоянное реформирование законодательства, регулирующего вопросы пенсионного обеспечения.
4. В систему внебюджетных фондов в Российской Федерации входят:
а) Пенсионный фонд РФ;
б) Фонд социального страхования РФ;
в) Фонд обязательного медицинского страхования;
г) Фонд президентских грантов;
д) негосударственные пенсионные фонды;
е) благотворительные фонды.
5. Добровольное пенсионное обеспечение предполагает формирование будущей пенсии за счет:
а) бюджетного финансирования;
б) выплат негосударственных пенсионных фондов;
в) дополнительных взносов работодателей;
г) дополнительных взносов работников;
д) использования средств материнского (семейного) капитала;
е) выплаты дополнительного пенсионного обеспечения работнику предприятием, на котором он трудился в течение определенного периода времени. 
6. Солидарная пенсионная система предполагает:
а) формирование пенсионного капитала на индивидуальном лицевом счете;
б) солидарную ответственность государства по обязательствам, связанным с выплатой пенсий;
в) выплату пенсий пенсионерам за счет денежных средств, поступающих от трудящегося населения в качестве взносов;
г) формирование пенсии как государством, так и самим работником;
д) совместное участие в формировании пенсии работника, работодателя и государства.
7. Стратегия долгосрочного развития пенсионной системы РФ рассчитана на срок:
а) до 2030 г.;
б) до 2025 г.;
в) до 2035 г.;
г) до 2020 г.
8. Коэффициент замещения в пенсионной системе означает:
а) процент замещения внесенными взносами пенсий, необходимых к выплате в текущем году;
б) процентное соотношение пенсионного обеспечения и прожиточного минимума пенсионера;
в) процент замещения пенсионными выплатами утраченного заработка;
г) процентное соотношение трудоспособного населения и граждан, достигших пенсионного возраста.
9. Предполагается, что для лиц со средними доходами основным видом пенсионного обеспечения должно являться:
а) страховое пенсионное обеспечение;
б) государственное пенсионное обеспечение;
в) накопительная пенсия;
г) страховое пенсионное обеспечение в совокупности с накопительной пенсией;
д) негосударственное пенсионное обеспечение;
е) добровольное пенсионное страхование и негосударственное пенсионное обеспечение.
10. Трехуровневая модель пенсионного обеспечения, согласно Стратегии, состоит из:
а) государственной, накопительной и добровольной пенсии;
б) государственной, корпоративной и частной пенсии;
в) государственной, страховой и накопительной пенсии;
г) страховой, накопительной и корпоративной пенсии.
